

# 中站区领导调研督导防汛工作

**本报讯** (通讯员杨帆) 7月17日,中站区委书记程宝成调研督导辖区防汛工作,区领导张伟参加调研。

程宝成一行先后到龙翔社区卫生服务中心和刘庄村地质灾害观测点、中南路白马门河易涝点、连深河改线工程中南路段等

处,现场察看监测预警、隐患排查、应急处置等情况,并在区应急指挥中心现场调度各街道防汛工作。

程宝成指出,近期强降雨过程和强对流天气频繁,各级各单位要坚持人民至上、生命至上,强化底线思维、极限思维,压紧压实各级

责任,落实各项防范措施,全力守护人民群众生命财产安全。

程宝成强调,要提高思想认识,深入贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示精神,严格落实“123”和“321”防汛工作机制,扎实做好各项工作,确保安全度汛。要突出工作重点,

聚焦关键点位和薄弱环节,加大风险隐患排查整治力度,持续完善防汛应急预案,预置防汛物资和抢险队伍,做好群众避险安置工作,牢牢守住不发生群死群伤事故的金标准。要强化协调联动,扛牢主体责任和属地责任,加强指挥调度,及时会商研判,密切协调配合,形成工作合力,始终做到守土有责、守土负责、守土尽责。要严肃工作纪律,严格落实值班值守制度,进一步加强巡逻排查、定时巡查、督导检查,全面夯实筑牢防汛安全屏障,坚决守护江河安澜、人民安全、社会安宁。

## 中站区召开防汛工作调度会

**本报讯** (通讯员牛建锋) 7月19日上午,在省、市防汛视频调度会议召开后,中站区委副书记、区长赵保霖随即召开会议,迅速贯彻落实省、市会议精神,对全区防汛工作进行调度安排。区领导张伟、牛二永参加会议。

赵保霖强调,当前中站区已正式进入“七下八上”防汛关键

时期,各级各部门要认真落实省、市防汛调度要求,积极应对强降雨天气,特别是要结合本轮降雨暴露的问题和短板,落地落实各项防范应对措施。要坚持人民至上。守牢防汛金标准,始终把保障人民群众生命安全放在首位,因时因势研判风险,做细做实群众工作,及时转移安置涉

险群众,最大限度降低洪涝灾害造成的损失,避免出现人员伤亡。要坚持预备为先。密切关注本地及上下游雨情水情变化,及时预报预警,统筹好应急预案、防汛物资、抢险机械、抢险队伍等各项准备,结合易涝点、易堵点、易险点分布提前预置,确保及时有效发挥作用。要坚持问题导向。针对山区、城区、产区、农区等不同区域防汛特点,逐个风险点位分析研判,优化完善防险控险措施,抓紧时机化险除险,全力保障群众生产生活和城市正常运行。要坚持高效联动。持续强化预报、预防、预警、预案、演练“五项”联动,综合运用人防、物防、技防等措施,有

## “无声”烧饼摊背后的民生情怀

本报通讯员 许来伟 徐丽丽

在中站区李封街道怡光社区普宁路上,有一个特别的烧饼摊,摊主是一对聋哑夫妇——潘学兵和王萍。他们的烧饼不仅美味可口,更蕴含着坚韧和奋斗的精神。这对聋哑夫妇虽然无法用言语与顾客交流,但他们用勤劳的双手和精湛的技艺,赢得了大家的赞誉。

丈夫潘学兵熟练地制作着烧饼,妻子王萍则细心地为顾客打包,他们之间的默契和配合,让人感受到了无声世界中的温情。就业是民生之本,对于残疾人等困难群体来说,更是生存的关键。

自“五星”支部创建工作开展以来,李封街道怡光社区积 极为残疾人排忧解难,扶持他们就业创业,通过摸底调查,了解残疾人的就业状况,发挥社区的积极作用,创建“就业驿站”,提供就业岗位和技能培训,为残疾人打造了家门口的就业便利服务圈。怡光社区的努力,不仅点亮了“宜业兴业星”,而且体现了社区对困难群体的关爱和支持。这种“党建引领+就业服务”的模式,为残疾人提供了更多的机会和希望。

## 府城街道: 倡导移风易俗 劲吹文明新风

**本报讯** (记者王爱红 通讯员梁欢欢) “一说百善孝为先,礼敬尊长记心间;少年儿童多关爱,培育时代接班人。二说婚事要新办,仪式简单也浪漫;天价彩礼负担重,两情相悦幸福长……”近日,一段通俗易懂的顺口溜传遍中站区府城街道小尚村的家家户户。

今年年初以来,府城街道把深化移风易俗、树立文明新风作为农村精神文明建设的主要抓手,通过发挥好宣讲力量、抓好典型评选、建强队伍等方式,全方位、多渠道、广覆盖地开展移风易俗工作,有效推动乡风文明建设,为乡村振兴注入文明力量。

宣讲润心,营造文明新氛围。“村里开展了‘好儿媳’‘好会长’‘好邻居’等评选,还经常举办文

艺宣传活动,大家的思想觉悟都提高了,村里的风气也变好了。”启心村网格员王小凤说。该街道利用党群服务中心、新时代文明实践所(站)、农家书屋等阵地,通过农村大喇叭、微信群、发放宣传页,深入开展理论宣讲、移风易俗、美德信用等宣传活动,丰富群众精神文化生活。

今年年初以来,累计开展各类宣讲30余场次,受众人数8200余人次。

文明选树,弘扬文明新风尚。“我们村通过村规民约和红白理事会,引导群众加强自我管理、自我约束、自我监督,使群众抵制大操大办等陈规陋习成为一种自觉行为。”南朱村党支部书记张铁军说。为充分发挥榜样示范引领作用,该街道围绕“文明幸福星”创

建重点,抓实“星级文明户”创评,通过自己评选自己身边好的方式,让道德文明的种子传播到群众心中。截至目前,各村评选“十星级文明户”“美丽庭院”556户、“好媳妇”“好婆婆”“好乡贤”等先进典型16名。

建强队伍,焕发文明新气象。建好用好红白理事会、红娘团、文艺演出队三支队伍,通过开展移风易俗宣讲会、修订“一约四会”、发放《抵制高价彩礼 倡树文明婚俗倡议书》、编排三句半、展演移风易俗节目等形式,向群众宣传婚事新办、丧事简办、摒弃攀比浪费、传承优良家风等移风易俗内容,在潜移默化中引导群众自觉破除陈规陋习,做新时代婚俗风气的践行者、倡导者、传播者。

## 小牌子大作用 中站区残联无障碍改造事后公示举措成效明显

**本报讯** (记者王爱红 通讯员米小利) “区残联做的这个公示牌就是好!俺今年能用上新灶台,就是看到别人家门前的这个牌子,才打电话给区残联。他们及时派人到家里,之后为俺家进行了改造。”近日,中站区许衡街道西王封村居民刘大娘高兴地说。

刘大娘是双下肢重度障碍残疾人,她以前做饭,就在砖块简单搭建的平台上,空间小、东西分布散乱、操作极为不便。在今年入户测量时,中站区残联结合刘大娘的实际情況,专门为她设计了低位灶台,同时对她家的浴室进行升级改造,在厕所、门前、楼梯都加装了扶手,进一步改善其家庭生活环境。

刘大娘所说的公示牌,就是中站区残联专门为困难重度残疾人家庭无障碍改造制作的事后公示牌。实行事后公示是中站区残联在实施困难重度残疾人家庭无障碍改造项目中采取的一项重要措施,主要是通

## 并调研防汛工作开展巡河

通过对项目受益人的家庭基本情况、重点改造内容、政策咨询、监督电话及改造前后照片对比等内容进行公示,起到接受社会监督和改造政策宣传的作用。

这一举措自2019年实行以来,产生了良好的社会效益,对全区无障碍改造工作起到了极大促进作用。如今,许多群众都知道残联能为残疾人改造厨房、修坡道、安装扶手、配备护理床,不少残疾人主动找到残联要求进行改造。

为更好地发挥公示牌作用,让社会各界更加详尽了解改造政策,今年中站区残联专门制作了“一户一码”。群众只需扫码,就可以清楚地了解困难重度残疾人家庭无障碍改造的详细政策、残疾人需要具备的条件以及残疾人具体改造户的基本情况。

据悉,“十四五”期间,中站区将实施困难重度残疾人家庭无障碍改造192户,投入资金64.8万余元。

## 古汉山矿 多举措筑牢防汛安全堤

**本报讯** (通讯员郭帆) 连日来,笔者从焦煤集团古汉山矿获悉,该矿从责任落实、隐患排查、物资保障等方面入手,抓实关键环节,全力筑牢雨季“三防”安全堤。

该矿制印发了雨季“三防”工作方案,成立了领导小组,从组织领导、监督检查、应急预防等方面入手,明确目标,瞄准关键,形成了“一级抓一级,层层抓落实”的管控格局,全面构筑雨季“三防”工作立体防线。严格执行领导干部带班制度和关键岗位24小时值班制度,加强汛期应急值守,做到未雨绸缪,超前防范。

该矿坚持汛期检查常态化管理,建立雨季“三防”巡检机制,针对变电所、排水沟、矸石山、防水闸门等重点部位进行拉网式排查,以“五定表”做好闭环整改,全面消除防汛隐患。同时,开展事故应急演练,完善应急预案,使相关人员熟悉预案内容、应急职责、应急处置程序和措施,确保安全度汛。

该矿对雨季“三防”备灾物资库开展专项检查,对库房内雨衣、雨鞋、铁锹等防汛物资数量和质量进行检查,并按规定数量和标准配齐备足防汛物资,确保各项应急物资种类齐全、储量充足、保存得当,做到事故抢险时领取便捷、快速,为汛期矿井安全生产提供有力保障。

## 千业新材料 多举措确保汛期安全

**本报讯** (通讯员胡国超) 进入汛期以来,焦煤集团千业新材料精心部署,采取多项措施,逐级分解任务,明确责任人,检查防汛救灾物资,开展应急演练,为安全度汛提供坚实保障。

防范宣传到位。该公司充分利用微信群、公众号、宣传栏等载体广泛宣传动员,引导干部职工克服麻痹松懈思想,对汛期可能出现的异常天气、雷电等灾害情况要高度警惕,强化防范意识。

检查考核到位。该公司开展突击检查,检验各单位防汛应急反应和临场处置能力,做好企业防汛物资储备、库房和机房排水系统联合测试、通信设备设施防雷、畅通应急通信联络方式、供电系统检测检验、水沟清理、汛期应急演练等工作,各单位的亮点互相学习,对发现的各类问题或隐患逐条逐项限时整改,确保防汛工作万无一失。

物资储备到位。该公司结合各生产单位实际,备齐备足雨季“三防”抢险救灾专用物资,做到责任、组织、人员、抢险物资和措施“五落实”。对防汛设备设施实行专库专用、专人保管,24小时待命供给。要求各单位防汛抢险排水设备准备到位,确保调度精准、保障有力,为汛期机动防洪排水泵配备相应开关、电缆,确保防排水设备随时调用。

# 焦煤集团以“改”为先汇聚力量

**本报讯** (通讯员王梅) 今年以来,焦煤集团紧紧围绕国企改革深化提升行动方案目标要求,坚持从实际出发,对照提升行动任务清单,全面梳理改革内容、工作任务,明确目标,建立台账,压实责任,确保国企改革深化提升行动见稳见效。

建立健全发展机制。焦煤集团把实施国企改革深化提升行动作为重要政治任务,抓实抓好抓落地。积极研究学习新一轮改革重点,对照集团公司实施方案,逐条明确责任部门。结合自身实

际,以提高核心竞争力和增强核心功能为重点,细化梳理出6类、60项、136条改革深化提升任务,并印发《焦煤公司国企改革深化提升行动实施方案(2023—2025年)》。实施方案中,每项改革任务均坚持问题导向、目标导向和结果导向,确保“规定动作”有落实,“自选动作”有特色,让本轮改革有内容、有重点、有灵魂。

压实责任逐条落实。为保证136条改革深化提升任务顺利完成,焦煤集团逐项分解任务清单,

每项改革任务明确责任部门、推进节点和完成时限。同时,建立国企改革深化提升行动工作推进机制,定期召开月度、季度推进会,明确“微信联络、开展督办、月度通报、选树标杆、加大宣传”等多项推进机制,确保改革事项无遗漏,重点项目按期完成。

截至目前,已进行改革工作进展周通报4次,月通报1次;开设OA国企改革深化提升行动专栏,刊发“改革宣传”文章30篇;督查基层单位改革进展17家,确保逐条按期落实到位。

量达10.5万吨。

推进资产优化配置。焦煤集团深入实施创新驱动发展战略,围绕“2+2+N”产业发展布局,推动优势产业链延伸,构建以主导产业为核心、培育产业和特色产业高效协同的产业发展格局。完善科技创新管理体制,围绕煤矿重大灾害治理、非煤产业链关键环节“卡脖子”技术难题,印发科研项目计划。截至目前,建成赵固一矿液压支架处置,实现抵债800余万元;完成演马电厂地面构筑物和设备材料项目处置,回笼资金1790余万元;盘活冯营公司职工餐厅,回笼资金15万元/年;赵固电厂建设、正硅酸乙酯、氢燃料电池示范联供等33个重点改革项目正加快推进,其余95个改革项目均按期推进。



7月16日,焦煤集团中马村矿组织人员全面开展排查隐患。进入三季度,焦煤集团中马村矿不断加强机电设备安全管理,认真排查隐患问题,把隐患消灭在萌芽状态,确保设备始终处于安全运行状态。

宋国兴 摄